

我市市场监管部门发布国庆中秋期间市场价格行为的提醒告诫函

旅游景点不得擅自增设收费项目

○全媒体记者 李书厚

晚报讯 近日，记者从市市场监督管理局获悉，为保障国庆中秋节日期间重要的民生商品和服务市场的价格稳定，营造安全放心、规范有序的市场价格环境，市市场监督管理局于9月29日发布了《国庆中秋期间市场价格行为的提醒告诫函》（以下简称《告诫函》），提醒、引导各类经营者自觉遵守价格法律法规。

《告诫函》共包含9方面内容——

1.守法经营。各经营者及相关单位应严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规和价格政策，加强价格自律，依法合规经营，严禁哄抬价格、串通价格、捏造散布涨价信息等违法行为。

2.明码标价。要认真落实明码标价制度，做到价签价目齐全、标价内容真实明确、字迹清晰、货签对位、标识醒目。商品或者服务的价格发生变动时，经营者应当及时调整相应标价。不得在标价之外加价出售商品或者加价提供服务，不得收取任何未予标明的费用。

3.各月饼生产、销售企业要加强自律，不得生产销售“天

价”月饼，不得对月饼进行过度包装，要推动月饼回归大众消费属性，回归传统文化本源，促进月饼行业健康发展。

4.各超市、餐饮店、洗车场、美容美发等服务行业，要严格落实明码标价制度，严禁收取未予标明的费用，严禁违规收费。

5.宾馆酒店销售商品和提供服务，要严格执行明码标价规定，明码标价应当做到真实准确、货签对位、标识醒目，不得在网络平台虚标房价。商品或者服务的价格发生变动时，应当及时调整更新，严格履行价格承诺。不得有不标示或者显著弱化标示对消费者或其他经营者不利的价格条件，不得有诱骗消费者或其他经营者与其进行交易等价格欺诈行为。

6.旅游景点不得擅自增设收费项目，不得通过违规设置“园中园”门票、不同景区联票、捆绑销售旅游产品等形式变相提高门票价格，不得强制消费者购买商业保险。

7.客运、高速救援等交通运输领域及服务区等封闭区域的商品及服务价格要做好收费公示和明码标价，严禁强制搭售保险，不得违规上调票价、价外收费、误导性标示价格。落实重大节假日高速公路免收小型客车通行费政策。道路救援服务公司应当明

码标价，严禁强行收费。

8.各经营者在线上、线下开展节日产品销售服务宣传时，价格信息必须真实、准确、完整，线上、线下同步做到“码清价明”，让消费者在旅游消费前对相关商品信息、服务内容及收费标准清楚了。

9.停车场经营者应做好收费公示，在停车场入口处、出口处、缴费地点等显著位置设置标价牌，标明收费标准、收费方式、投诉举报电话以及免费时间等内容。实行政府指导价的停车场必须严格落实收费政策，严禁超标准收费或变相增加收费。

《告诫函》还明确，对经提醒告诫后仍未整改规范、群众反映强烈的价格违法问题，市场监管部门将及时进行监督检查。一经查实，将依法从严处理，对情节恶劣、性质严重、影响较大的违法案件将予以公开曝光。欢迎广大消费者和社会各界对有关经营者的价格行为进行监督，若发现存在价格违法行为，请及时拨打12345、12315热线进行投诉举报。

据悉，在国庆中秋假期期间，我市各级市场监管部门将密切关注并持续加强价格监督检查，依法查处各类违法行为，及时受理群众价格投诉举报，切实维护消费者合法权益。



物业公司对有异味单元的电梯井井壁重新进行填补

油烟味问题得到解决

○全媒体记者 张威

晚报讯 9月29日，记者到柳北区胜利东路长业天江城小区4栋2单元了解到，该单元原来的油烟味问题（相关报道详见本报7月11日04版、8月4日05版）已经得到解决。

此前，柳北区住建局到该单元检查发现，施工单位在拆除电梯井固定钢筋时，对井壁没有填补到位，由于电梯井的井壁连着烟道，该

局工作人员估计，油烟可能是从电梯井的井壁处泄漏到单元内的。当时，该局要求物业公司对单元电梯井的井壁重新进行填补，以排除这一可能。

据该单元居民反映，经过物业公司约一个月的施工，再经过近一个月的复查，油烟味已基本闻不到了。至此，该单元的油烟味问题得到解决，居民们向柳州晚报及“晚报微姐”表示感谢。

压到邻居家房子的危墙已拆除



危墙已拆除，有砖头遗留在现场。

○全媒体记者 张阳亮
实习生 许梓言

晚报讯 “压着我房子的危墙终于拆掉了。”9月26日，家住柳南区文笔路侨家一巷的市民雷先生兴奋地告诉记者。

当天上午，记者来到雷先生家看到，原来压着他家房子的危墙已经没有了，地面上散乱地堆放着一些砖块，这些砖块是危墙拆除后留下来的。“危墙是24日上午拆掉的。”雷先生说，9月17日晚报道了他家房子被危墙压到的情况（详见9月17日本报04版《危墙倾倒压到相邻

房屋》）后，柳南区柳石街道和大同社区十分重视，23日再次组织雷先生和41号房子的业主吴先生到柳石街道沟通协商，希望能妥善处理这一矛盾纠纷。

经过协商，吴先生表示愿意承担拆危墙的所有费用，但需要雷先生负责找工人拆墙。23日下午，柳石街道帮忙找来的工人对拆除危墙的费用进行评估，拆墙费大约需要600元，吴先生认为这个价格过高。24日上午，吴先生拿着工具过来，把压到雷先生家房子的危墙拆掉了。

我市综合行政执法部门加强巡查和服务

开展燃气安全检查 保障节日用气安全

○全媒体记者 李斌

晚报讯 国庆、中秋“双节”临近，9月29日，记者从我市多个城区综合行政执法部门了解到，执法人员节前主动服务，开展燃气安全检查，宣传燃气安全法规，防范事故发生，保障假期用气安全。

“您好，燃气阀门注意拧紧一点，新气瓶回来的时候注意检查生产日期……”在柳北区胜利烧烤城、滨江白沙夜市、北雀民生夜市、地王新天地美食街，执法人员对餐饮商家使用的燃气瓶、燃气具进行检查，仔细核查商户使用的燃气瓶检验合格标识，检测排查燃气软管老化、减压阀失灵、灶具熄火装置失效等问题。

每逢假期，环江滨水大道沿线农庄、露营地成为不少市民的休闲地。城中区综合行政执法局



执法人员检查餐饮商家燃气使用情况。

执法人员对环江滨水大道附近20多家农庄、民宿、露营地进行节前燃气安全检查，开展燃气使用安全知识普法宣传，向商家讲解使用“黑气”的危害，并发放燃气使用安全、餐厨垃圾规范处置、“门前三包”等相关宣传资料100余份，帮助商家筑牢燃气安全防线。

鱼峰区综合行政执法局也于近期进行燃气安全检查，在阳和大桥大塘口新村内查获了一处“黑气”窝点。

节假日期间，执法部门将持续加大燃气安全巡查力度，通过“定点巡查+常态化监管”机制，及时消除安全隐患，保障市民生命财产安全。